

02 October 2014



**Региональная общественная организация содействия сохранению и развитию национальной культуры, самобытности народов Республики Северная Осетия и Республики Южная Осетия
«ВОЗРОЖДЕНИЕ» - «САНДИДЗАН»**

Российская Федерация, 117342, г. Москва, ул. Профсоюзная, 75-3-174

* * *

**Regional Non-Governmental Organisation for the protection and development of national culture and identity of the people of the Republic of North Ossetia and the Republic of South Ossetia
«VOZROZHDENIE» - «SANDIDZAN»**

Profsoyuznaya str., 75-3-174, 117342, Moscow, Russia

tel.: +7 (495) 642-3553, e-mail: sandidzan@gmail.com, www.sandidzan.org

Среда: 2 октября 2014 года.

Рабочее заседание 17.

NGO "SANDIDZAN"

Беженцы

Добрый день, дамы и господа,

На сегодняшний день вопрос беженцев остается актуальным вследствие войн, ведущихся в мире. Количество беженцев становится все больше, так как в состоянии перемещения остаются миллионы людей еще с прошлого века. Так, вопрос беженцев появившихся вследствие нападения Грузии на Республику Южная Осетия, начиная с 1989 года, и в 1992 году на Республику Абхазия также остается нерешенным. Вместо того чтобы обсуждать данный вопрос с Южной Осетией и Абхазией на протяжении нескольких лет подряд Грузия вносит проект резолюции по беженцам и перемещенным лицам из Абхазии и Южной Осетии в Генеральную Ассамблею ООН. Повторяя из года в год текст документа, Грузия пытается навязать мировому сообществу одностороннее, политизированное и искаженное видение проблемы беженцев, с тем, чтобы подкрепить свои нелегитимные территориальные притязания на Южную Осетию и Абхазию.

На сегодняшний день в состоянии перемещения из Грузии остается более ста тысяч осетин, которых в свое время приняла Российская Федерация и Республика Южная Осетия. До них нет дела грузинским политикам и дипломатам им не важно решать конкретные проблемы беженцев им главное набрать побольше голосов в поддержку своей политизированной резолюции. При этом невольными соучастниками проводимых Грузией манипуляций становятся страны, голосующие за эту резолюцию. Для Грузии это стало игрой, о чем свидетельствует высказывание Министра иностранных дел Грузии г-жи Панджикидзе о том, что в будущем году они постараются набрать больше голосов.

При этом представители стран участниц ОБСЕ и международных организаций не имеют информации о том, что на Женевских Дискуссиях – единственной площадке на сегодняшний день, определенной шестипунктовым соглашением Медведева – Саркози после принуждения Грузии к миру, делегация Республики Южная Осетия вышла с предложением вернуть беженцев в Ленингорский район Республики Южная Осетия, на что грузинская делегация обозвала данное предложение балаганом и отказалась от дальнейшего обсуждения. Вместо

этого грузинская сторона вышла с проектом резолюции на Генеральную Ассамблею ООН, что она продолжает делать с 2009 года, а представители Республики Южная Осетия и Абхазии не допускаются на указанные площадки и не могут довести информацию до представителей стран, голосующих за откровенно ложные резолюции.

Несколько дней назад грузинский представитель говорил, что вопросы беженцев и ВПЛ надо решать на Женевских дискуссиях, мы поддерживаем данную позицию, но на деле власти Грузии всячески пытаются уйти от практических шагов в этом направлении.

Мы призываем грузинскую сторону оставить игры с набиранием политических дивидендов за счет судеб беженцев, отказаться от такого рода политизированных резолюций, сесть за стол переговоров с делегациями Южной Осетии и Абхазии на существующей площадке и практически решать проблемы людей, оказавшихся в уязвленном положении вследствие агрессии Грузии против Южной Осетии, которые остаются в состоянии перемещения до сегодняшнего дня.

Наши рекомендации странам участникам ОБСЕ, большинство которых также принимает участие в голосовании в Генеральной Ассамблее ООН по вносимым грузинской стороной резолюциям, рассматривать проблему с учетом беженцев из самой Грузии осетинской национальности, их более ста тысяч после этнических чисток 1989-91 годах и более 36 тысяч осетин вынужденных покинуть свои дома в Республике Южная Осетия и бежать в Российскую Федерацию вследствие агрессии Грузии в августе 2008 года.

Относительно вчерашнего выступления грузинского представителя, надо отметить, что все страны имеют свои государственные границы, они бывают разные, но они существуют. Вопрос обустройства государственной границы надо обсуждать государствам, между которыми она проходит, Республика Южная Осетия неоднократно обращалась к Грузии, чтобы сесть за стол переговоров по обсуждению демаркации и делимитации государственной границы, также МИД РЮО обращалось через сомодераторов Женевских Дискуссий к грузинской стороне, но, к сожалению, грузинские власти отказались сесть за стол переговоров. В этой связи Республика Южная Осетия в одностороннем порядке обустроивает государственную границу, что на сегодняшний день позволяет сокращать количество инцидентов. Если в прошлом мы рассматривали десятки случаев нарушения режима государственной границы, то сегодня они единичны. Границы Республики Южная Осетия охраняются согласно межгосударственному соглашению между Республикой Южная Осетия и Российской Федерацией пограничниками Российской Федерации.